



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

VALLADOLID
Martes, 7 de diciembre de 1946
Ep.ª IV - Año XVI - N.º 2.575
Precio: 40 céntimos

Arte en el corte
Pericia en la confección
Maestría en el modelaje



Angustias, 37

La gabardina más fina - El gabán más elegante

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Cincuenta millones de personas pueden aniquilarse en sólo seis horas

El U. U. prepara bombas atómicas 600 veces más potentes que las que lanzó en el Japón

EL SENADOR MACMAHON NIEGA ESTAS NOTICIAS

Londres.—Los diputados británicos han sido advertidos por un técnico norteamericano que actualmente se encuentra en Inglaterra, de que los Estados Unidos están fabricando bombas atómicas de potencia 600 veces mayor que las arrojadas sobre el Japón, dice la revista londinense "Reynolds News", explicando después que el técnico en la cuestión es el senador MacMahon, que hizo tales manifestaciones en una reunión de miembros de todas las fracciones del Parlamento de Westminster, a quienes habló de una fábrica de guerra norteamericana, en la que 1.400 de las 70.000 personas empleadas en la misma están preparando bombas atómicas.

MacMahon, añade "Reynolds News", declaró que los demás países podrán estar en condiciones de fabricar armas atómicas en un período que puede ser de diez meses a diez años, y también que 60 ciudades de los Estados Unidos, con una población global de 50 millones de almas, pueden llegar a ser "barridos" en seis horas.—Efe.

MACMAHON, NIEGA

Paris.—El senador norteamericano, Brian MacMahon, niega que haya declarado jamás ni lo hizo en una reunión de miembros del Parlamento británico, según el semanario "Reynolds News", de Londres—que Estados Unidos está fabricando bombas atómicas 600 veces más potentes que las empleadas contra el Japón. Calificó de "lamentable" la noticia del periódico londinense, explicando que lo que él ha declarado repetidas veces es que los sabios opinan que no podrían fabricarse bombas 600 veces más potentes que las arrojadas contra las ciudades niponas.—Efe.

LOS COMUNISTAS CHINOS EVACUAN DAIREN ANTE EL AVANCE DE CHANG-KAI-CHEK

Medio millón de hombres han concentrado aquéllos en Manchuria para la gran ofensiva de invierno

Peiping, 2.—Los comunistas chinos están procediendo a la evacuación del puerto manchuriano de Dairen, en vista de avance nacionalista hacia dicha ciudad. Se dice que la retirada de los comunistas por mar se dirige a la península de Chantung. Los comunistas chinos han informado que disponen de doscientos mil hombres en la península de Liaotung y en los alrededores de Dairen, pero aproximadamente unos cien mil fueron ya transportados hace dos meses para reforzar Chefu, cuyo puerto se encuentra bajo el ataque de las fuerzas del Gobierno.—Efe.

Nankin, 2.—El general chino Tu-Li-Ming ha declarado a los periodistas que los comunistas han concentrado medio millón de hombres en Manchuria central con el fin de desarrollar una gran ofensiva de invierno. Agregó que el ataque efectuado por los comunistas contra la ciudad de Nungan, a 50 kilómetros al norte de Chantung, es el primero de su ofensiva.—Efe.

PERIODISTAS CUBANOS VISITAN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial, 2.—Los periodistas cubanos señores Maestri, Steinger, Díaz Verson, Serpa, Lorenzo, Del Riego y Frau Marsall, así como corresponsales de la Prensa cubana que se encuentran en Madrid, han visitado esta población. Les acompañaron en su viaje los directores de los periódicos "Arriba" e "Informaciones", señores Echarr y De la

Serna; el secretario nacional de Inmigración, señor Cifuentes, y diversos periodistas madrileños. En la Lonja fueron recibidos por el alcalde, quien después de darles la bienvenida les acompañó en su visita al monasterio.

Reconstruyeron la basílica, la tumba de José Antonio, el panteón de los reyes, sala capitular y todas las dependencias; después recorrieron los alrededores de la población. Almorzaron en el hotel Felipe II, invitados por la Asociación de la Prensa de Madrid.

A su regreso a Madrid, que efectuaron a las cinco de la tarde, manifestaron su entusiasmo por esta visita y mostraron su admiración por la maravillosa obra del monasterio. En esta visita acompañaron también a los periodistas los pilotos del avión "La ruta de Colón".—Efe.

COMIENZA EL PROCESO CONTRA TISO

Ciento once cargos contra el acusado

PUEDA PEDIRSE POR CADA UNO LA PENA DE MUERTE

Praga, 2.—Han comenzado las sesiones del proceso contra monseñor José Tiso, que fué jefe del Gobierno eslovaco durante la dominación alemana, ante un Tribunal popular.

Pesan sobre el acusado ciento once acusaciones, por cada una de las cuales puede ser solicitada la pena de muerte.

Regresa a Lisboa el ministro de Educación portugués

Madrid, 2.—El ministro de Educación de Portugal, señor Caeiro da Matta, ha salido hoy de regreso a su país.—Cifra.

TROPAS PERSAS OCUPAN AZERBAIJAN

Las elecciones se han aplazado hasta el día 11

Londres, 2.—La radio de Teherán anuncia que las tropas persas han ocupado una ciudad del Azerbaiján situada a 280 kilómetros aproximadamente de Teherán. Añadió dicha radio que fueron arrojadas octavillas con la proclama del primer ministro persa, Gavham Es Sultaneh, en la que se invita a la población a cooperar con el Ejército y se advierte que serán castigados severamente aquellos que ofrezcan resistencia.—Efe.

Teherán, 2.—Debido a "acontecimientos imprevistos", según declaración del primer ministro persa, Gavham Es Sultaneh, han sido aplazadas las elecciones persas hasta el día 11 del corriente. Las elecciones se habían fijado para el día 7 y la votación se realizaría durante cinco días separados para terminar el día 21.

Tanto el primer ministro como el de la Guerra han negado la información publicada en el periódico "Rahbar" en la que se afirmaba que el Irán y los Estados Unidos habían concertado un pacto de alianza militar contra Rusia. Funcionarios oficiales han manifestado que la información carece de todo fundamento y que dicho periódico publica con frecuencia noticias recogidas de las emisiones de Radio Moscú.—Efe.

Montgomery visitará la zona aliada de Venecia Julia

Trieste, 2.—La agencia United Press anuncia que el jefe del Estado Mayor británico, mariscal Montgomery, visitará el martes la zona aliada de Venecia Julia.

Gran Bretaña y Estados Unidos firmarán un pacto militar de gran trascendencia, según el diario comunista "Daily Worker"

Londres, 2.—El periódico comunista "Daily Worker" anuncia que Gran Bretaña y Estados Unidos están a punto de firmar un pacto militar de gran trascendencia. Los detalles están ya ultimados.

Por su parte, un portavoz del Gobierno británico ha manifestado a los periodistas que los Gobiernos de Londres y Washington estudian actualmente la uniformización de armas y otros medios de cooperación militar en tiempo de paz, pero ha

TRIUNFAN LOS DEMOCRATAS CRISTIANOS EN BAVIERA

Los comunistas no lograron ni un solo puesto

Francfort, 2.—Los primeros resultados no oficiales de las elecciones celebradas ayer en Baviera son: Unión democrático-cristiana, 1.592.880 votos (52,02 por ciento); 104 puestos. Social-demócratas, 862.665 (28,02 por ciento); 54 puestos. Partido de reconstrucción económica, 224.964 (7,04 por ciento). Partido democrático liberal, 172.053 (6,06 por ciento); nueve puestos.

El motivo de que los comunistas no hayan conseguido ningún puesto a pesar de hacer el número cuatro de los cinco partidos autorizados, ha sido la ley electoral bávara, que especifica que para ganar puestos es preciso que un partido consiga por lo menos el diez por ciento de los votos en uno de los cinco grandes distritos en que se divide Baviera. Los comunistas no cumplieron esta condición y se espera que presenten su protesta antes de que comience el período legislativo.—Efe.

SE INAUGURA el Parlamento RUMANO

No asiste la oposición ni los representantes diplomáticos anglosajones

Londres, 1.—El rey Miguel de Rumania ha inaugurado la primera sesión de la Cámara de Diputados recientemente designada. Su entrada en el Parlamento fué acogida—según comunican de Bucarest—con grandes aplausos de los diputados gubernamentales. Los de la oposición—nacional-campesinos y nacional-liberales—no estaban en el salón, ni, al parecer, piensan acudir a ninguna sesión de la legislatura.

Miguel I pronunció el discurso de apertura, en el que encareció la política rumana de estrecha amistad y colaboración con Rusia y las Naciones Unidas, expresando la esperanza de que el país sea admitido en los círculos militares de Nankin dan cuenta de que el número de prisioneros hechos por estas fuerzas es muy elevado.—Efe.

FUERZAS GUBERNAMENTALES RECONQUISTAN FULING-CHUE

Nankin, 2.—Las fuerzas gubernamentales chinas han reconquistado la ciudad de Fuling-Chue, a 70 kilómetros al noroeste de Changching, según anuncia la agencia United Press. Estas fuerzas están divididas en dos columnas independientes que avanzan paralelamente hacia el norte. Noticias facilitadas en los círculos militares de Nankin dan cuenta de que el número de prisioneros hechos por estas fuerzas es muy elevado.—Efe.

BOMBA ATOMICA NO Y VETO SI, DICE RUSIA EN LA O. N. U.

Estados Unidos e Inglaterra se oponen a las cínicas propuestas de desarme soviéticas

Lake Success, 1.—Los Estados Unidos han acusado a la Unión Soviética de intentar desbarajustar de la bomba atómica y mantener la amenaza del veto contra cualquier otra medida para el desarme mundial. El delegado norteamericano en la Comisión Política de la ONU, senador Connally, manifestó que los Estados Unidos nunca aceptarán un programa de desarme mundial sujeto a la acción incontrolable del Consejo de Seguridad, donde existe la prerrogativa del veto.

Al aclarar la política de desarme norteamericano, Connally añadió que la URSS trata de conseguir que las Naciones Unidas aprueben un programa estrecho y restringido que deje a los países libres para mantener otras armas de destrucción en masa, imponiendo a los Estados Unidos al mismo tiempo, la destrucción de la bomba atómica.

Los Estados Unidos—declaró Connally—opinan que la cuestión del desarme internacional tiene mucha más envergadura, y pidió una vez más que la Comisión de Energía Atómica de la ONU pueda trabajar sin obstáculos para preparar un proyecto que declare ilegales las armas atómicas y que controle el empleo de la energía nuclear. Agregó que debe existir un sistema internacional de inspección que abarque todos los aspectos; es decir, todos los factores y todas las fábricas de productos químicos que puedan guardar relación alguna con la bomba atómica o cualquier otro elemento bélico.

El delegado norteamericano continuó diciendo que los dos objetivos de la propuesta soviética parecen ser: Primero, librarse de la bomba atómica, y segundo, colocar el resto del problema del desarme en manos del Consejo de Seguridad, donde puede hacerse uso del derecho del veto. Afirmó que los Estados Unidos defenderán en la Asamblea su propuesta de que se adopte una moción que sería el primer paso en el programa de desarme de las Naciones Unidas, centrándolo en la Comisión de energía atómica.

INGLATERRA NO APRUEBA LAS ELECCIONES RUMANAS

Londres, 2.—El subsecretario del Foreign Office ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico no aprueba como legales los resultados de las

recientes elecciones celebradas en Rumania. Agregó que dichos resultados no reflejan la opinión del pueblo rumano.—Efe.

El delegado norteamericano continuó diciendo que los dos objetivos de la propuesta soviética parecen ser: Primero, librarse de la bomba atómica, y segundo, colocar el resto del problema del desarme en manos del Consejo de Seguridad, donde puede hacerse uso del derecho del veto. Afirmó que los Estados Unidos defenderán en la Asamblea su propuesta de que se adopte una moción que sería el primer paso en el programa de desarme de las Naciones Unidas, centrándolo en la Comisión de energía atómica.

MONTGOMERY conferencia con el ministro de Guerra griego

Atenas, 2.—El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor británico, celebró anoche una entrevista con el ministro de la Guerra griego, según anuncia la agencia Exchange Telegraph.—

El ministro de Trabajo, nuestro gobernador civil y jefe provincial y el presidente de la Diputación, hijos adoptivos de Palazuelo de Vedija

El camarada Tomás Romojaro inauguró también el domingo grupos escolares en este pueblo y en el de Bocos

El domingo pasado tuvo lugar, en el pueblo de Palazuelo de Vedija, la solemne inauguración del nuevo grupo escolar con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, a quien acompañaban el subjefe provincial del Movimiento y presidente de la Diputación Provincial, camarada Represa; teniente coronel de la Guardia Civil, señor Castro; inspector jefe de Segunda Enseñanza, señor Horta, y delegado provincial de Educación Popular, camarada Santiago Juárez. Dichas autoridades fueron recibidas a la entrada del pueblo por el alcalde y jefe local al frente de la población y entre muestras de gran entusiasmo y simpatía. (Pasa a la 3.ª página)



El ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, nombrado hijo adoptivo de Palazuelo de Vedija.



El camarada Romojaro durante su discurso en Palazuelo.

TOMA POSESION EL NUEVO PRESIDENTE MEJICANO

Miguel Alemán pronunció un discurso

"El patrimonio de la República, dijo, se halla en el petróleo y los ferrocarriles"

Méjico, 1.—El presidente electo, Miguel Alemán, ha tomado posesión de la más alta magistratura de la nación en un solemne acto celebrado en el Palacio de Bellas Artes, y al que asistieron 2.300 personas, entre ellas las más relevantes del país y los representantes de 39 naciones extranjeras.

En el discurso pronunciado con motivo de su posesión, Alemán pidió a los obreros y a los industriales que cooperen para conseguir el mejoramiento del país. Esbozó sus planes de reformas en el campo, en la industria y en la hacienda.

Méjico—dijo después—continuará su actual política exterior, la misma que le unió al bloque americano de naciones; la política de buena vecindad coincide con los sentimientos de nuestro pueblo y satisface nuestros ideales de comprensión internacional.

Abogó después por la urgente reforma del artículo 27 de la Constitución mejicana y por la implantación del sufragio femenino. «El patrimonio de la República—dijo—se halla en los ferrocarriles y en el petróleo; debemos llegar a nuestra meta, que es la industrialización».

HOY LLEGARA A LA CORUÑA EL CADÁVER DE D. EDUARDO MARQUINA

Madrid, 2.—El cadáver del ilustre poeta don Eduardo Marquina llegará mañana, día 3, al puerto de La Coruña, a bordo del «Marqués de Comillas». El día 5 será trasladado en ferrocarril a Madrid, y desde la Estación del Norte, por la vía de circunvalación, será conducido a la Estación del Mediodía, en donde se instalará la capilla ardiente. El sábado, día 7, a las cuatro de la tarde, se efectuará el entierro. La comitiva fúnebre saldrá de la Estación del Mediodía.

Fuerzas de la guarnición cubrirán la carrera hasta la Plaza de la Cibeles, donde se despedirá el duelo oficial. Los restos de don Eduardo Marquina recibirán sepultura provisional en el panteón de la Almudena y más adelante serán trasladados al panteón de hombres ilustres cuando terminen las obras que en la actualidad se realizan.

Para hacerse cargo del cadáver saldrá de Madrid una Comisión integrada por el director general de Cinematografía y Teatro, señor García Espina; el vicepresidente de la Sociedad General de Autores de España, maestro Alonso, y varios prestigiosos autores.—Cifra.

Madrid, 2.—Ha llegado a Madrid, procedente de Roma, después de una corta estancia en esta última capital, el embajador de Italia en España, duque de Galerati Scotti.—Cifra.

Regresa a Madrid el embajador de Italia

Madrid, 2.—Ha llegado a Madrid, procedente de Roma, después de una corta estancia en esta última capital, el embajador de Italia en España, duque de Galerati Scotti.—Cifra.

Toda clase de aparatos gimnásticos tenis a vuestra disposición en el gimnasio de Educación y Descanso.



Ante el monumento de los caídos en el mismo pueblo.

Cartelera

CALDERON—A las 7.30 y 10.30. «Alma rebelde» (Jane Eyre). Estreno.

CAPITOL—Desde las 8. «Pistoleros sin pistolas» y «Las mil y una noches».

CARRION—A las 7.30 y 10.45. Complemento y «Mi rubia favorita».

COCA—A las 7.30 y 10.30. «No-Do» (estreno) y «Otra vez más».

GOYA—Continúa de 6 a 12. «Solo los ángeles tienen alas» y «Agarrame ese fantasma».

LA FUENTE—Desde las 7.30. Complemento y «Como te quise te quiero».

LOPE DE VEGA—Compañía de comedia cómica Puchol-Ozores. A las 7.15 y 10.30. «Yo soy el coyote». (Estreno).

ROXY—Desde las 5.30. «Conflicto matrimonial» y «Cuando los hijos se van».

ZORRILLA—Continúa desde las 3. «La pitonisa» y «El hijo de Monte-cristo».

PARTE METEOROLOGICO

DIAS 2 DE DICIEMBRE DE 1946

Estado del cielo: a las 7 horas, neblina; a las 13, cubierto; a las 18, cubierto.

Dirección del viento: a las 7 horas, Sudoeste; a las 13, Sur; a las 18, Sur.

Fuerza del viento: a las 7 horas, 4 kilómetros; a las 13, 6; a las 18, 10.

Temperatura del aire: a las 7 horas, 3-2; a las 13, 7-8; a las 18, 7-4.

Temperatura máxima: 9.0; mínima: 3.0.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Villanueva.—Universidad, 1.

Sr. Llanos.—Duque de la Victoria, 25.

Sr. Laustalet.—Queipo de Llano, 12.

Sr. Del Barco.—Camino de la Esperanza (La Rubia).

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 909
y con 2,50 los terminados en 09

DOCTOR SUAREZ SINOVA

GARGANTA, NARIZ Y OJOS
FUENTE DORADA, 6

Viajeros

Han salido:
Para Segovia, don Tomás Hernández con su hermano Mario.
Para Barcelona, el empleado de la Refin don Mariano Franco.
Para Zaragoza, don Román Hidalgo.
Para Madrid, don Jacinto Rueda y doña Nicanora Pastra de Garrido con su hija la señorita Maruja.
Para Astorga, don Tomás Caballero, don Manuel García, don Ricardo Miguel, don Angel Lorenzo y don Félix Fernández del Olmo con su familia.
Para Bilbao, don Pedro Ramírez Martínez.
Para Medina del Campo, don José Luis Alonso Galicia y don José Fernández Esteban con sus hermanos Luis y Ricardo.
Ha llegado:
De Salamanca, la señorita Sara López.

La festividad de Santa Bárbara

FABRICA NACIONAL PROGRAMA

DIAS 3—A las 13 horas será anunciado con alegres marchas por las calles de la Fábrica, tocadas por los alumnos de la Escuela de Formación Profesional Obrera, y mediante el disparo de cohetes, el alto en el trabajo.

A las cinco y media y siete y media, dos grandes funciones de cine, en el local del Comedor Obrero, proyectándose la película «El prisionero de Zenda».

DIAS 4—A las tres de la tarde, gran final del campeonato de ajedrez, que celebran los empleados y obreros en el local del Comedor Obrero.

A las cinco y ocho de la tarde, en el gran Teatro Pradera, dos grandes funciones de variedades.

A las diez y media de la noche, gran baile en la Cervetería Llorén, amenizado por una gran orquesta.

FIESTAS RELIGIOSAS

DIAS 4—A las diez, misa solemne en honor de nuestra excelsa Patrona Santa Bárbara, en la iglesia del Salvador, predicando el ilustrísimo señor don Eduardo Sánchez Hernández, canónigo magistral de esta S. I. M.

DIAS 5—A las nueve de la mañana, misa de difuntos por los oficiales y obreros fallecidos, en la Iglesia de la Sagrada Familia (Padres Franciscanos).

REGIMIENTO A. A. A. Número 75
V Grupo — Villanueva

PROGRAMA DE ACTOS

DIAS 3—A las once, gran competición atlética entre selecciones de las baterías.

A las doce, partido de fútbol entre una selección del Grupo y otra del Regimiento de Asalto núm. 33.

A las 16, concurso de Artesanía y rifa de regalos en las Baterías.

A las 17, función de teatro y variedades a cargo de aficionados artistas de Valladolid y de este Grupo.

DIAS 4—A las diez y media, misa solemne en la iglesia parroquial de Villanueva.

A las doce, copa de vino español servida a las autoridades e invitados.

DIAS 5—A las diez y media, misa de regimiento por los artilleros difuntos.

A las once y cuarto, reparto de premios a los ganadores del concurso de Artesanía y de las distintas competiciones.

PROGRAMA DE ACTOS

DIAS 3—A las once, gran competición atlética entre selecciones de las baterías.

A las doce, partido de fútbol entre una selección del Grupo y otra del Regimiento de Asalto núm. 33.

A las 16, concurso de Artesanía y rifa de regalos en las Baterías.

A las 17, función de teatro y variedades a cargo de aficionados artistas de Valladolid y de este Grupo.

DIAS 4—A las diez y media, misa solemne en la iglesia parroquial de Villanueva.

A las doce, copa de vino español servida a las autoridades e invitados.

DIAS 5—A las diez y media, misa de regimiento por los artilleros difuntos.

A las once y cuarto, reparto de premios a los ganadores del concurso de Artesanía y de las distintas competiciones.

Agenda 1947

EDITADA POR LA SECCION FEMENINA

Editada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS se ha publicado una utilísima Agenda para el año 1947. Aparte del natural calendario, la citada publicación presenta un orden mensual para necesidades domésticas y unas enseñanzas que constituyen verdaderas normas para el hogar muy interesantes para toda ama de casa. La Agenda 1947 de la Sección Femenina ha cuidado, pues, de que todo aquello que resulta útil y necesario (incluso apunta consejos para las madres en el cuidado de sus hijos, detalles sobre decoración, recetas culinarias para tiempos de escasez de primeras materias, tabla de vigiliyas y ayunos, etc.) para la colaboración en las normas administrativas de una casa no falte. Es, pues, una gran publicación, oportuna, necesaria e interesante.

Compro aspiradores

encoradoras y frigoríficos marcas extranjeras. Escribir a Jaime Azpilicueta, esta Administración

Valladolid

Ayuntamiento de Valladolid

PUESTO REGULADOR PARA HUEVOS Y JABON

PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE HUEVOS

Mañana, miércoles, día 4, se facilitarán dos huevos por cartilla contra cupón número 73 de varios, correspondiendo a las cartillas serie VA núms. 231.501 al 232.000 e infantiles del 16.301 al 16.400, a razón de 1.70 huevos, es decir, a 20,40 pesetas docena.

PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE JABON

Contra cupón número 74 de varios se facilitará a todas las cartillas que se presenten, sin limitación de numeración, un cantero de jabón de 333 gramos al precio de 4,05 pesetas.

DOCTOR GONZALEZ GARZO

Partos. — Cirugía de la mujer
REANUDA SU CONSULTA
M.ª de Molina, 15. — Telef. 2595

Cultos

MARTES 3
San Francisco Javier, confesor
Misa propia, color blanco. Según oración de la feria y tercera epro quinquagésima necesaria.

CUARENTA HORAS

Hoy en el Salvador y mañana en Jesús Nazareno.

SANTUARIO NACIONAL

Misas desde las siete a las diez, cada media hora, además a las doce, por la tarde, rosario y ejercicio a las siete y media.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

Día sexto del solemne novenario en honor de San Nicolás de Bari, titular de la parroquia.

A las ocho y media de la mañana,

misa de comunión armonizada y novena. A las siete y media de la tarde, exposición, rosario, novena, sermón, reserva y gozos.

Predica hoy el R. P. Cristóbal

Buño, C. M. P., de la residencia de Bilbao, y los tres últimos días don David Sánchez del Caño, coadjutor de la parroquia y profesor del Seminario.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

La Cofradía de San Antonio de Padua celebra hoy los siguientes cultos en honor de su Patrono:

A las ocho y media, misa de comunión

general con acompañamiento de canto y cánticos, haciéndose el ejercicio del mes terminándose con el himno y adopción de la reliquia del Santo.

NOVENA DE LA INMACULADA

Día cuarto de las siguientes iglesias:

Santiago.—Misa solemne a las diez

y ejercicio. Por la tarde a las siete, predicando el M. I. S. Magistral, San Andrés.—Misa y ejercicio a las ocho. Por la tarde, a las siete, con sermón por el R. P. Máximo González, C. M. P.

PP. Agustinos.—A las siete de la

tarde, exposición mayor del Santísimo rosario, novena, sermón por un Padre de la Comunidad, reserva y Salve cantada.

Hijas de María (Sagrado Corazón).

A las ocho y media, misa armonizada con cantos de los coros señalados. Por la tarde, a las siete, Exposición del Santísimo, estación, rosario, sermón por el R. P. Superior de los Jesuitas y reserva.

La Victoria.—A las siete y media

de la tarde, ejercicio de la novena. El Carmen (Delicias).—En las misas de siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio y sermón. Predicará los tres primeros días el M. I. S. don Antón G. Cuñado; los tres siguientes el R. P. Guardian de los Capuchinos y los tres últimos el R. P. José Antonio del Niño Jesús, C. D. PP. Franciscanos.—A las siete de la tarde, predicando el R. P. Pedro Beltrán de Heredia y Manuel Pascual.

Capilla del Corazón de María.

Se rezará en la misa de ocho y media. Por la tarde será a las siete, con exposición, rosario, novena y plática por el R. P. Damián Janariz.

San Pablo (PP. Dominicos).—Misa

de ocho a diez. En la de nueve se reza la novena. Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, meditación y Salve.

Convento de la Purísima Concepción.

—Misa a las diez. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio y sermón que predicará los PP. Piñaga y Escalante, O. P. M.

Hijas de María (Sirvientas y Obreras).

—En los PP. Jesuitas, en la misa de siete.

PP. Capuchinos.—En la misa de

ocho y media y por la tarde a las siete y media, predicando el R. P. Calzada, capuchino.

MIERCOLES 4

San Pedro Crisólogo, obispo, confesor y doctor

Misa en medios, color blanco. Según oración de la feria, tercera de Santa Bárbara y cuarta epro quinquagésima necesaria. Credo.

ABASTECIMIENTOS

AVISO A LOS INDUSTRIALES DE ULTRAMARINOS QUE SE CITAN

Para hacerse cargo de las «Colecciones de Cupones» de racionamiento correspondientes al próximo primer semestre de 1947, efectuarán su presentación en estas oficinas (Muro, 7, segundo), de las 46 a las 18 horas del día de hoy, los industriales de ultramarinos cuyo establecimiento se halle registrado dentro de los números 1 al 40 inclusive, exceptuados los situados fuera de puertas y almacenes.

La distribución a los clientes será anunciada oportunamente por este mismo conducto, limitándose los establecimientos en principio a realizar el sellado e inscripción de las «Colecciones» en sus censos de clientes.

Mañana, miércoles, día 4, y durante las mismas horas, lo efectuarán los establecimientos números 41 al 80.

El día 5, jueves, números del 81 al 125.

El día 6, viernes, números del 126 al 175.

Oportunamente serán citados el resto de establecimientos de esta clase, así como Económicos y Colectividades.

Valladolid, 2 de diciembre de 1946.—El gobernador civil.

PETICION DE MANO

Por doña Purificación González Vidal, viuda de Domínguez, y para su hijo don César Domínguez González (industrial de esta plaza y Madrid), ha sido pedida a los señores de Del Rio (don Manuel y doña Felisa), la mano de su encantadora hija Chiri.

Entre los novios se han cruzado los votos de costumbre.

La boda se celebrará en el próximo mes de enero.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

FACULTAD DE DERECHO

Hoy, día 3, a las doce de la mañana, en el Aula de San Isidoro, pronunciará una conferencia el doctor don Andrés Mañanera, del Colegio Mayor Universitario de Deusto, sobre «Nullidad o disolución de matrimonios». Hará la presentación el catedrático de Derecho Romano, doctor Arias Ramos.

Facultad de Medicina

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS DEL S. E. U.

El pasado sábado se celebró la acostumbrada sesión clínica de esta Academia. El alumno interno de Otorrinolaringología, don Carlos Gavilán Estelá, disertó sobre el tema «Traqueotomías: cómo debe de hacerse».

Resumió en primer término el conferenciante, en una certísima revisión de conjunto, las diversas causas que pueden poner el médico en el trance imperioso de hacer una traqueotomía. Puntualizó los síntomas más importantes, y con un sentido eminentemente práctico fue desarrollando las diversas técnicas de la traqueotomía, haciendo resaltar la importancia que tiene su conocimiento para poder actuar en un momento dado y con ello salvar la vida del enfermo.

La conferencia fue seguida con verdadero interés, dada la amenidad y el gran sentido práctico con que la desarrolló, recogiendo sus últimas palabras con una cariñosa ovación y recibiendo numerosas enhorabuenas.

A continuación intervinieron varios compañeros, aportando algunas sugerencias y observaciones a la brillante conferencia del señor Gavilán.

M. COCA GARROTE

PARTOS — MATRIZ
Medicina y Cirugía de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Fray Luis de León, 1.—Telef. 2944

Colegio Mayor Universitario de Felipe II

HOMENAJE A EDUARDO MARQUINA

Coincidiendo con la llegada a España de los restos del insigne literato don Eduardo Marquina, la Sección de Literatura del Colegio Mayor Universitario de Felipe II ha organizado un acto en su honor, que se celebrará el próximo día 5, a las siete y media de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad.

En él el doctor don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad, pondrá de relieve la significación de Marquina en nuestra literatura y a continuación se representará una escena de «Las hijas del Gid» y otra de «En Flandes se ha puesto el sol».

Las invitaciones para asistir a este acto pueden recogerse en el Colegio Mayor, de once a dos y de cinco a siete, a partir de mañana, día 4.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de este Sindicato, se invita a todos los afiliados a que asistan a la misa que mañana, miércoles, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de Jesús.

Por dicha festividad, este Sindicato ha acordado que los afiliados concedan media fiesta a sus obreros y en el caso de tener descargo de vagones se gane dicha media fiesta como jornal dominical.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON Hoy, martes
GRAN GALA CINEMATOGRAFICA
¡¡Abastecimiento único!! ESTRENO excepcional!!
Alma Rebelde
(JANE EYRE)
La más sublime creación de JOAN FONTAINE

TEATRO CALDERON
Gran Gala Cinematográfica
SENSACIONAL ESTRENO
ALMA REBELDE
(JANE EYRE)
De la 20th Century Fox

TEATRO ZORRILLA
LA PITONISA
por Paulette Goddard, y
El hijo de Montecristo

CAPITOL CINEMA
PISTOLEROS SIN PISTOLA
— Y —
Las mil y una noches
ULTIMO DIA

Bases del concurso de cuentos y relatos convocado por la Obra Sindical Educación y Descanso

La Obra Sindical «Educación y Descanso» convoca un concurso de cuentos y relatos bajo las siguientes bases:

1.º Podrán tomar parte en él todos los productores domiciliados o residentes en esta provincia y todas aquellas personas afiliadas a «Educación y Descanso».

2.º Cada concursante podrá presentar cuantos trabajos considere conveniente, habiendo de ser inéditos y no premiados en anteriores concursos.

3.º El tema de los trabajos presentados será: «La Navidad del productor español» y «La Epifanía de los Reyes Magos».

4.º La extensión máxima de los trabajos será de cuatro cuartillas mecanografiadas y a dos espacios.

5.º El plazo de presentación de trabajos finaliza el día 27 del mes de diciembre de 1946.

6.º Los premios establecidos son los siguientes:

Para los trabajos cuyo tema sea «La Navidad del productor español», primero 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 100.

Para los trabajos cuyo tema sea «La Epifanía de los Reyes Magos», primero, 250 pesetas; segundo, 150; tercero, 50.

7.º Esta Obra Sindical se reserva el derecho de editar o publicar los trabajos presentados.

8.º Los productores pertenecientes a Grupos de Empresa podrán, si sus trabajos son acreedores a ello, recibir el premio que se designe, además de los fiados.

Los trabajos se reciben en nuestras oficinas (Fray Luis de León, 9, tercero).

ABRIGUE A SUS NIÑOS

Disponemos de una extensa colección de abriguitos de piel en todos los tamaños. Mantitas para coche y cuna. Capitas de piel blanca para recién nacido. Chales de lana y punto fino. Botitas y capuchas de abrigo.

VEA ESCAPARATES CASA RAYO Migue Iscar, 5

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

TEATRO CARRION
MANANA, formidable ESTRENO
Un director: **JULIEN DUVIVIER**
Un artista: **JEAN GABIN**
Una obra: **UNIVERSAL FILMS**
UNA GRAN PELICULA
El Falsario
Un ser despreciable que se dignificó en la guerra

CINEMA ROXY
PROGRAMA DOBLE
Conflicto Matrimonial
por RAY MILLAND, y
Cuando los hijos se van

TEATRO CARRION
— ULTIMO DIA —
MI RUBIA FAVORITA
Bob Hope y Madeline Carroll

CINEMA LA FUENTE
COMO TE QUISE TE QUIERO
Como se agotan todos los cine las localidades, advertimos al público acuda con tiempo a la taquilla

TEATRO PRADERA
JUEVES — ESTRENO
Una verdadera superproducción

UN DRAMA NUEVO
ROBERTO FONT, MANUEL LUNA, JESUS TORDESILLAS, JULIO PERA, IRASEMA DILIAN.
PREMIO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA DECLARADA DE INTERES NACIONAL.
UNA PELICULA QUE HONRA AL CINE ESPAOL

CINEMA ROXY
VIERNES, sensacional ESTRENO
Un extraño amor que redime jugando con la vida y la muerte
La noche tiene ojos
Dirigida por LESLIE ARLISS.
Interpretada por JAMES MASON. El intérprete y el director de «Perfidia» juntos de nuevo en otra gran película

NOTAS MUNICIPALES

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de Guardias municipales se halla depositado un saco lleno de trigo que se cayó de un camión en el paseo de Isabel la Católica el día 30 del pasado noviembre, a disposición de quien acredite ser de su pertenencia.

Un grupo de veinte cartillas de abastecimientos, encontradas hace tres días, y una cartilla de señora, de mano, encontrada por don Salvador Madrazo en Consigna de la estación del Norte, que contiene cantidad en billetes del Banco de España.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de Angel Palencia Martín, Benedito Andrés Bandar, Valentin Andrés de la Maza y Santiago Hernández San José, a fin de enterarse de un asunto urgente.

De los pueblos

Roals de Campos

BODA

En la iglesia parroquial de Roales de Campos se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Humbelina Bécara Bécara con don Francisco García Gil.

Bendijo la sagrada unión el párroco don Teodoro Domínguez. Apadrinaron a los contrayentes don Luis García, hermano del novio, y doña Manuela Bécara, tía de la novia. Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don Felisimo Bécara, propietario de Villar (Zamora), y don Santos Bécara, Inspector municipal veterinario de Piña de Esgueva, y por parte del novio don Vicente Gutiérrez, secretario de Administración Local, y don Mauro García, delegado local del Frente de Juventudes.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, salieron en viaje de novios para Madrid y otras capitales de España.

El correspondal

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

María Pilar Martín Galindo

Que falleció en esta capital el día 4 de diciembre de 1943

Confortada con los Santos Sacramentos. — R. I. P.

Sus apenados padres, Aurelio Martín Cafias y Carmen Galindo Collado; hermanos, José-Luis, Santiago y María Luz; abuela, doña Carmen Collado (viuda de Galindo); tíos, primos y la Razah, Social Funeraria GALINDO.

Al recordarse esta fecha suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se digan el día 4, en las Angustias, altar mayor, a las 8.30, y en la capilla de la Virgen, a las 9.30 y 10; en el Corazón de Jesús a las 8.30 y 9; en la parroquia de San Miguel, a las 8, 9 y 9.30; en la parroquia del Carmen (Delicias), a las 7.30; Colegio de Dominicas Francesas, a las 7.30; y el día 5 en las Angustias, a las 9, y en la capilla a las 9.30, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL NIÑO

JESÚS GARCÍA SÁNCHEZ

SUBIO AL CIELO A LOS SIETE AÑOS DE EDAD
EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1946

— Q. S. G. H. —

Sus desconsolados padres, don Feliciano García Bernal (industrial de esta plaza) y doña Encarnación Sánchez; hermanos, Feliciano, Manuel, Anselmo (ausentes), Antonio, Luis, Carmen, Milagros y Felisa; abuelos paternos, don Anselmo y doña María; tíos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria.—Miguel Iscar, 19.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las 16 horas.
Misa de gloria.—Mañana, día 4, a las 11.30, en Santiago.

LAS COSAS QUE PASAN

LOS DE LA CAPA

(DESDE MADRID)

Por Rafael Martínez Gandía

No es lo malo que algunos caballeros lleven capa—¡allá cada uno!—, sino que los tales señores se empeñen en hacer prosélitos y nos amenicen todos los años con sus cantos a la capa, en lo que indefectiblemente nos aseguran que es la prenda más española, la más castiza, la más airosa y todo eso. Sin que, a pesar de todo eso, consigan ningún resultado satisfactorio, sino todo lo contrario, pues hasta que nos quieran colocar las excelencias de este inmenso paraguas plegado que es la pañoleta—siguiendo la costumbre tan madrileña y aun tan española de llevar la contraria—nos decidamos por el abrigo o por la gabardina, a pesar de los insultos que la exigua minoría de capistas dirige a la abrumadora mayoría de abriguistas y gabardinistas, o precisamente por eso mismo. Para fomentar esta campaña, que no obstante va cada vez más de capa caída, nos presentan todos los inviernos a la misma media docena de figuras o ilustres o simplemente populares que llevan capa... por lo menos a la hora de retratarse. El argumento es bien pobre y la oposición ni siquiera lo toma en cuenta, porque la oposición no quiere darse por enterada, ni da importancia al enemigo. Si quisieran entrar en controversia podrían presentar centenares de figuras ilustres o simplemente populares que llevan abrigo. ¡Con que a ver qué pasa!

La verdad es que el hombre con capa es más raro cada día; tan raro que cuando se ve alguno se vuelve la cabeza con curiosidad como ante un hallazgo pintoresco y se comenta: —¡Ahí va! ¡Uno con capa!

Por otra parte, los panegiristas de la capa lo ponen tan difícil, que se asusta uno de la serie de cosas que hay que saber hacer para no caer en el ridículo con capa: el embozo, los pliegues, la vuelta, hasta un modo de andar especial para que la prenda no pierda su gracia...

No; no todos sirven para llevar la capa como mandan los cánones. Es demasiado difícil, y mientras no se empieza por crear unos cursillos intensivos sobre el modo de llevar la capa con salero, seguiremos con abrigos todos, menos esos pocos caballeros que todos los años se ponen la capa y nos demuestran sobre sus propios hombros que, efectivamente, no es nada sencillo hacer que la capa resulte airosa, castiza y tal.

LOS ACTOS DEL DOMINGO EN PALAZUELO Y BOCOS

(Viene de la 1.ª página)

Después de haber oído la santa misa en la iglesia parroquial se personaron en el edificio de las nuevas escuelas, procediéndose a su inauguración, y a su final se trasladaron todas las autoridades provinciales y locales al Ayuntamiento, donde se celebró solemne sesión pública. Primeramente dióse lectura al acta por la que se nombraban hijos adoptivos de Palazuelo de Vedija al ministro de Trabajo, camarada José Antonio Giron, así como a nuestro gobernador civil y al presidente de la Diputación Provincial. Seguidamente fue leída una carta del ministro en la que éste lamentaba no poder asistir al acto por sus ineludibles ocupaciones, y a continuación pronunciaron breves palabras el camarada Represa y el señor Horta, terminando el solemne acto el camarada Romojaro con unas elocuentes frases. No mucho después, sobre la una y media de la tarde, abandonaban el pueblo las autoridades y jerarquías provinciales, siendo despedidas en media del entusiasmo popular.

También el mismo día se inauguraron con toda solemnidad en Bocos las nuevas escuelas levantadas en esta localidad, a la que también asistieron las mismas autoridades y jerarquías provinciales, que fueron cumplimentadas por el alcalde y jefe del Movimiento, en unión de las demás autoridades locales. En el templo parroquial se

Inglaterra no ha presentado un nuevo plan sobre Palestina

CONTINUAN LAS AMENAZAS Y LOS ACTOS TERRORISTAS JUDIOS

Londres, 2. — Un portavoz del Foreign Office ha negado categóricamente que Gran Bretaña o las autoridades británicas hayan presentado un nuevo plan para la solución del problema de Palestina. Dijo que toda indicación sobre una supuesta nueva proposición inglesa es pura especulación, que solamente puede ser perjudicial. En los centros oficiales ingleses se califica de absurda la noticia de que el Gobierno inglés proyectaba un plan de paz de siete puntos, como base de discusión entre ingleses, árabes y judíos. En la Central sionista de Londres se dice que las autoridades judías no saben nada acerca de nuevas proposiciones inglesas.—Efe.

LA ORGANIZACION JUDIA «STERN» REANUDA LA GUERRA DE NERVIOS

Jerusalén, 2. — La organización clandestina judía «Stern» ha reanudado la guerra de nervios en esta capital al comunicar por teléfono a la Central de Correos que fuerza evacuado el edificio porque de un momento a otro sería volado. Todos los funcionarios salieron de él rápidamente, sin que se produjera la explosión. En las primeras horas de la tarde del lunes han sido distribuidas octavillas contra los ingleses, en las que se dice, entre otras cosas: «Pagaréis vuestros crímenes con sangre.»—Efe.

TRES SOLDADOS MUERTOS POR LA EXPLOSION DE UNA MINA

Jerusalén, 2. — En la carretera de Tel-Aviv a Jerusalén ha quedado destruido un «jeep», en el que viajaban cuatro soldados británicos, a consecuencia de la explosión de una mina, colocada en la misma. Tres de sus ocupantes resultaron muertos y el cuarto, herido de consideración. El accidente se produjo a unos ocho kilómetros de Jerusalén y el vehículo fué lanzado a unos seis metros de distancia, según informan los testigos presenciales.—Efe.

LA CONFERENCIA DE PALESTINA SE APLAZA PARA MEDIADOS DE ENERO

Londres, 2. — Oficialmente se anuncia que la conferencia de Palestina, convocada para el día 15 de diciembre, será aplazada hasta mediados de enero. La decisión ha sido adoptada por dos razones: la continuación de los debates de la Asamblea General de las Naciones Unidas, lo que impide regresar a Londres a numerosos delegados

árabes, y que para mediados de este mes se celebra en Basilea el Congreso Sionista, por lo cual tampoco podrían asistir algunos representantes judíos.—Efe.

Jerusalén, 2. — A 14 kilómetros de esta capital han sido detenidos dos judíos, acusados de participar en varios actos de sabotaje contra instalaciones militares inglesas.

CUATRO SOLDADOS INGLESES MUERTOS

Jerusalén, 2. — Las autoridades han facilitado un comunicado oficial acerca del atentado cometido cerca de esta capital contra unos soldados ingleses. Dice lo siguiente: «Cuatro soldados de aviación ingleses han muerto cuando viajaban en un automóvil, al estallar una mina. Los terroristas autores del atentado no han sido detenidos.»—Efe.

UN RELOJ CUYAS MANECILLAS ANDAN HACIA ATRAS

Lisboa, 2. — En la fachada de la iglesia parroquial de Laviada, municipio de Ponte da Barca, se encuentra instalado un reloj que tiene forma ovalada y las horas marcadas a la inversa que en los demás relojes. Otra de las particularidades es que las manecillas andan hacia atrás.

Los habitantes de la localidad no muestran la menor extrañeza por su funcionamiento, porque fué montado hace muchos años.—Efe.

La Prensa portuguesa conmemora el aniversario de la independencia nacional

Lisboa, 2. — Todos los periódicos portugueses dedican sus editoriales a la fecha del 1 de diciembre, conmemoración del aniversario de la independencia nacional. Con este motivo el «Diário da Manhã» aprovecha la oportunidad para destacar la labor realizada por el Gobierno. En la Plaza de los Restauradores se celebró, como en años anteriores, el desfile de las Mocidades y de la Legión portuguesa. La Embajada de España izó en el mástil de honor la bandera española.—Efe.

Las inundaciones destruyen la cosecha en Albania

Roma, 2. — Albania tendrá que hacer frente este invierno a una grave crisis alimenticia. Las persistentes lluvias han destruido más del 60 por 100 de la cosecha de trigo. Los daños materiales son incalculables. Las reservas de cereales, en general, están casi agotadas.—Efe.

3 LOTES CUMBRE, 3 LITERATURA PARA TODOS

PRIMER LOTE: 11 LIBROS «Ladi Florence». — «Hombres en subasta», por M. Montprá. — «La señorita del antifaz», «Corazón dormido», de Emmanuel Sey. — «Lluvia de plata». — «El viejo tejedor», de George Eliot. — «La fuente encantada», de Jean de la Brete. — «La aventura de Leonora». — «Humberto» (la novela de un bosque). — «Matrimonio secreto», por Dyvonne. — «El secreto del destino», por Dyvonne. — VALEN LOS LIBROS 41 PESETAS SE DAN POR 26 PESETAS

Además, regalamos un libro, «CUMBRES BORRASCOSAS», por Emiliy Bronte

SEGUNDO LOTE: 45 OBRAS TEATRALES EN 15 TOMOS «La madre guapa», «El místico» y «Los sobrinos del Capitán Grant». «Los ladrones somos gente honrada», «Desdichas de la fortuna» y «Goetz de Berlichingen». — «La propia estimación», «María Magdalena» y «Serafín el pinturero». — «Papá Giliérteza», «El famoso Carballera» y «La bruja». — «¿Quién me compra un hijo?», «Gigantes y cabezudos» y «El licenciado Vidriera». — «La virtud sospechosa», «Una señora y un caballero» y «El diablo de la africana». — «La florista de la reina», «Las mocedades del Cid» y «Fausto». — «El beso de madrugada», «Margarita», «Armando y su padre» y «El diablo está en Cantillana». «Un caradura», «El lindo don Diego» y «La viejecita». — «La nave sin timón», «Currito de la Cruz» y «La Marsellesa». — «Los cuáqueros», «El aboiengo» y «El cerco de Roma». — «Mosquita en palacio» y «Los malcasados de Valencia» (1.ª y 2.ª parte). — «La frescura de Lafuente», «La casa de la Troya» y «El desdén con el desdén». — «La dama de armiño», «Reinar, después de morir» y «Así en la Tierra como en el Cielo». — «Manos de plata», «Cobardías» y «El amigo de Melquiades». VALEN: 45 PESETAS SE DAN POR 26 PESETAS

Además, regalamos el libro «LA TORRE MALDITA», por Montenegro

TERCER LOTE: 13 LIBROS «Ea la clínica del Dr. Whimster». — «Doce campanadas», «La señorita detective», «Fuerzas ocultas», «Un extraño caso en Worcester». «La puerta cerrada», «Una flecha diminuta», «Doble asesinato de Sir Samuel», «El terrible enigma del fabricante de oro», «Una mañana temprana», «El gran secreto», «Nido de hampones» y «Criminal naufrago». VALEN LOS LIBROS: 3250 PESETAS SE DAN POR 22 PESETAS

Además, regalamos el libro «EL TRINIO FANTASMA», de Hugo Prinsep

LOS TRES LOTES: 70 PESETAS PEDIDOS CONTRA REEMBOLSO A LIBRERIA CERVANTES

TALLERES, 82, BARCELONA. — Teléfono 22230

Los socialdemócratas, a la cabeza en las elecciones de HESSE

Los cristianodemócratas van en segundo lugar,

Frankfort, 2. — Los primeros resultados de las elecciones celebradas en el Gran Hesse arrojan los siguientes datos: socialdemócratas, 686.423 votos (42,8 por 100, 38 puestos); cristiano-demócratas, 495.667 (30,9 por 100, 28 puestos); liberales-demócratas, 251.430 vo-

Setenta mil obreros siderúrgicos se encuentran sin trabajo en Pittsburgo a causa de la huelga de carbón

Pittsburgo, 2. — A consecuencia de la huelga de carbón han quedado sin trabajo más de setenta mil obreros de la industria siderúrgica, y esta cifra se duplicará de no encontrarse solución al conflicto. La rama industrial más perjudicada ha sido la del acero, pues se calcula que, debido a la huelga, dejarán de fabricar más de medio millón de toneladas en la semana pasada. Para economizar combustible, las Compañías han suspendido los trabajos en la mayoría de los altos hornos. Todavía no se han visto afectadas las fábricas refinadoras y similares, debido a que aún poseen existencias de acero; pero a partir de hoy también se restringirá el trabajo en ellas.

Lord Wavell y Nehru, a Londres

La Valetta (Malta), 2. — En avión y de paso para Londres llegaron a esta isla el virrey de la India, lord Wavell; el vicepresidente del Gobierno provisional de la India, pandit Nehru, y otras personalidades indias. En Londres discutirán con el Gobierno británico la actual situación política en el Indostán.—Efe.

TRECE MUERTOS Y MUCHOS HERIDOS POR VER A LA ESPOSA DE PERON

El pueblo de Colorado las autoridades se han incautado cualquier número en la casilla correspondiente al patronal en los documentos que afectan al Subsidio Familiar, pud i e r a acarrear ser incluido en mora por no constatare debidamente en el expediente abierto a cada patrono y Empresa el pago de las cuotas.

RUSIA NO HA PEDIDO BASES A DINAMARCA

Copenhague, 2. — El profesor Kristensen, ministro de Hacienda danés, en una conferencia de Prensa ha desmentido las informaciones publicadas por el periódico sueco «Goteborgs Handels Och Sjoersktidning», según las cuales Rusia había pedido al Gobierno danés que le concediese bases en Dinamarca. «Rusia no ha hecho ninguna petición oficial o extraoficialmente», manifestó Kristensen.

EL GOBIERNO HA SUSPENDIDO LOS FESTIVOS

Buenos Aires, 1. — Noticias procedentes de Tucumán anuncian que han resultado varias mujeres muertas —alrededor de cien personas más contusas cuando el público, reunido en la plaza de la Independencia para asistir al acto de otorgamiento del título de Reina de Zafra a la esposa del presidente Perón, rompió los cordones formados por la Policía.—Efe.

EL ROMPER LOS CORDONES DE LA POLICIA EN EL HOMENAJE QUE SE PREPARABA A LA SEÑORA DEL PRESIDENTE

Tucumán (Argentina), 1. — Los primeros informes facilitados por la Policía acerca del accidente ocurrido en esta ciudad con motivo de la llegada de la esposa del presidente de la Argentina, Perón, arrojan la cifra de trece muertos y más de un centenar de heridos. Todos los actos que se habían preparado en homenaje a la señora de Perón han sido suspendidos por el duelo que reina en la ciudad. En la plaza de la Independencia debía ser proclamada Reina de Zafra, y al parecer, el suceso se produjo cuando algunos niños y ancianos que se encontraban cerca del edificio del Gobierno fueron autorizados para entrar en el mismo y protegerse del fuerte sol; la multitud lo interpretó como que empezaba el reparto de víveres y ropas que, según estaba anunciado, efectuaría personalmente la señora del presidente, y en una avalancha incoherente arrolló a la Policía, atropellando a niños, ancianos y mujeres, que fueron las principales víctimas.

Veinte mil católicos de Filadelfia piden a Truman que solicite la libertad de persecución en Yugoslavia

Filadelfia, 2. — Se ha celebrado un mitin de protesta contra la persecución religiosa en Yugoslavia, al cual asistieron más de 20.000 católicos. Se aprobó por unanimidad una resolución, que se enviará a Truman y al Departamento de Estado, en la que se pide que se insista en que sea puesto inmediatamente en libertad el arzobispo Stepinac y que cese la persecución contra los católicos en Yugoslavia.—Efe.

EL VERDUGO DE FRANCIA, EN HUELGA

HACIA LA DISOLUCION DEL EJERCITO

Francia tiene un regente provisional, pero regente al fin. Desempeña esta regencia a título de presidente de edad de la Asamblea Nacional el consecuente diputado Marcel Cachin, miembro del Partido Comunista. El sábado último resignó sus poderes el Gobierno de monsieur Bidault y continúa despa-

chando los asuntos de trámite hasta la designación del nuevo presidente del Consejo. Monsieur Cachin está, por lo tanto, investido de los poderes de una Asamblea que se considera soberana y que resume todo el Parlamento francés hasta que funcione el Consejo de la República. Según algunos juristas, M. Bidault pudo prescindir de la dimisión colectiva del Gobierno en manos del diputado comunista, ya que por la Constitución que se ha promulgado corresponde al presidente de la República recibir la dimisión y designar otro Gobierno o si se quiere ratificar los poderes. Hubo prisa en presentar la dimisión para que, teniendo en cuenta las dificultades económicas, automáticamente la Asamblea ordenase la constitución del mismo Gobierno. Cuando M. Bidault leyó en Consejo de ministros el borrador de la carta que pensaba dirigir al presidente de la Asamblea, tanto Thorez como Gouin protestaron, ya que contenía, a su entender, una coacción a la Cámara, obligándola a autorizar la continuación del mismo Ministerio. El Partido Comunista no abandona fácilmente el procedimiento del chantaje y el socialista no quiso que se prejuzgara la cuestión. El borrador de la carta de dimisión fué rectificado, permitiéndose únicamente el consejo anticonstitucional de acelerar la formación de un Gobierno estable, y este ruego, dirigido a la Asamblea, era ya un atropello a las atribuciones del presidente de la República.

También en el M. R. P. se manifestó una oposición a la obstinada permanencia del Gobierno. Más de un periódico ha visto desprenderse, dentro del M. R. P., una mayoría gaullista que, si resiste, alumbrará la estrella de M. Roberto Schuman, actual ministro de Hacienda, sin parentesco familiar ni racial con Maurice, mientras se apaga la estrella de M. Bidault.

Pero no depende del Movimiento Republicano Popular la designación del jefe del Gobierno y, por disciplina, mantendrá la candidatura del actual. Los comunistas proponen a los socialistas un acuerdo general para un Gobierno de «Thorez a Herriot»; esto es, genuinamente republicano, y sabiendo que Vincent Auriol ambiciona seguir en la presidencia de la Asamblea, proclaman «la independencia de los cuatro grandes puestos presidenciales de la República, del Gobierno y de la primera y segunda Asambleas». Si los socialistas ponen reparos a uno cualquiera de estos puestos, entonces se cerrará el paso a Vincent Auriol. Es así como se procede en democracia: haciendo zancadillas. Se juegan con cinco hombres, para formar Gobierno: Schuman, que se presta a aplicar medidas draconianas, y, por tanto, impopulares; Bidault, que se presta a todo; Gouin, una vez más, al sacrificio, y Eduardo Herriot, pese a sus pinitos anticomunistas.

En la reunión de información celebrada por comunistas y socialistas, éstos presentaron a los primeros lo que pretendían por Gobierno de izquierdas republicanas. Y Duclos, con su técnica acostumbrada, les dijo que, en primer lugar, si contaban con el concurso socialista ya tenían la base, ampliándola a otros sectores de sincero republicanismo. ¿Cuáles? Fué imposible salir de esta vaguedad.

¿Cómo puede salvarse el franco? Intensificando la producción. Es una frase ya tan resobada que no convenció. La restauración económica de un país es obra de la confianza. ¿Puede inspirarla Maurice Thorez? Sí, porque no pensamos aplicar un programa comunista, contestaron. Han justificado con esta respuesta la tesis de León Blum, del socialismo humanista, que al tomar el Poder, siendo una minoría en un régimen capitalista no deben destruir su estructura, sino conservarla como simples representantes de un Estado. Pretender subvertirlo —añadi— es ya la revolución.

Todas estas discusiones teóricas encubren una táctica, barajan nombres para satisfacer apetencias. En el fondo, el partido comunista quiere conservar el Poder y conseguir las mismas ventajas de que ahora disfruta. Todo destimbará en un acuerdo más.

El mitin de proselitismo militar que dieron en la Sala Adayar (a dos pasos de la Escuela Militar) Charles Tillon y Andrés Marty, tiene mayor importancia. El ministro del Armamento explicó que, gracias a su gestión, había reforzado la defensa nacional con una independencia absoluta de la industria de guerra, y que era indispensable abolir el Ejército actual, confiándolo todo al pueblo en armas. Después, Andrés Marty no tuvo ya ningún reparo en injuriar al ministro del Ejército, M. Michelet, del M. R. P., «creacionario y ridículo», sin desparter la susceptibilidad de M. Tillon ni de M. Michelet, en el Gobierno, y de acuerdo con él, porque de otra manera hubiese dimitido. Marty protestó del empeño del ministro del Ejército en concentrar sus divisiones aerotransportadas entre los Pirineos y el Norte de Africa. A su entender, son caminos que deberían estar libres de fuerzas regulares. Todo su discurso fué una crítica feroz del compañero M. Tillon, que tan poco siente la solida ridad ministerial.

Aparte de estas polémicas sorprendentes, los comunistas observan una conducta ejemplar. Ni manifestaciones tumultuosas ni huelgas. «L'Humanité» habla del talento y de las «virtudes» del hombre de Estado, Maurice Thorez, y publica diariamente una crónica femenina y fotografías de modas burguesas. En cuanto a huelgas, ni una sola. Sofocaron, brutalmente las del Norte, acusando a sus promotores de «hitlerotrotskistas».

Unicamente en la guillotina hace una huelga de brazos caídos. Las pocas ejecuciones por crímenes, reputados comunes, se realizan por fusilamiento. En Perigeux, un asesino vulgar tuvo ese honor, que hasta ahora sólo se reservaba a los políticos, especialmente a los periodistas. ¿Por qué está en huelga la guillotina? «L'Humanité» nos lo dice. El verdugo oficial, M. Desfourneaux, ante el aumento de sueldo a sus ayudantes, los gastos de transporte de la máquina y el alojamiento, solicitó del ministro de Justicia, de quien depende, una ampliación de créditos, que le fué denegada, y entonces M. Desfourneaux ha preferido quedarse en casa y no dar cumplimiento a los oficios que recibe para la ejecución de las sentencias. Como M. Desfourneaux no pertenece a la C. G. T., ésta no ha podido coaccionarle y es, por lo tanto, el único huelguista de Francia.

Veinte mil católicos de Filadelfia piden a Truman que solicite la libertad de persecución en Yugoslavia

Filadelfia, 2. — Se ha celebrado un mitin de protesta contra la persecución religiosa en Yugoslavia, al cual asistieron más de 20.000 católicos. Se aprobó por unanimidad una resolución, que se enviará a Truman y al Departamento de Estado, en la que se pide que se insista en que sea puesto inmediatamente en libertad el arzobispo Stepinac y que cese la persecución contra los católicos en Yugoslavia.—Efe.

¿Cómo puede salvarse el franco? Intensificando la producción. Es una frase ya tan resobada que no convenció. La restauración económica de un país es obra de la confianza. ¿Puede inspirarla Maurice Thorez? Sí, porque no pensamos aplicar un programa comunista, contestaron. Han justificado con esta respuesta la tesis de León Blum, del socialismo humanista, que al tomar el Poder, siendo una minoría en un régimen capitalista no deben destruir su estructura, sino conservarla como simples representantes de un Estado. Pretender subvertirlo —añadi— es ya la revolución.

Todas estas discusiones teóricas encubren una táctica, barajan nombres para satisfacer apetencias. En el fondo, el partido comunista quiere conservar el Poder y conseguir las mismas ventajas de que ahora disfruta. Todo destimbará en un acuerdo más.

El mitin de proselitismo militar que dieron en la Sala Adayar (a dos pasos de la Escuela Militar) Charles Tillon y Andrés Marty, tiene mayor importancia. El ministro del Armamento explicó que, gracias a su gestión, había reforzado la defensa nacional con una independencia absoluta de la industria de guerra, y que era indispensable abolir el Ejército actual, confiándolo todo al pueblo en armas. Después, Andrés Marty no tuvo ya ningún reparo en injuriar al ministro del Ejército, M. Michelet, del M. R. P., «creacionario y ridículo», sin desparter la susceptibilidad de M. Tillon ni de M. Michelet, en el Gobierno, y de acuerdo con él, porque de otra manera hubiese dimitido. Marty protestó del empeño del ministro del Ejército en concentrar sus divisiones aerotransportadas entre los Pirineos y el Norte de Africa. A su entender, son caminos que deberían estar libres de fuerzas regulares. Todo su discurso fué una crítica feroz del compañero M. Tillon, que tan poco siente la solida ridad ministerial.

Aparte de estas polémicas sorprendentes, los comunistas observan una conducta ejemplar. Ni manifestaciones tumultuosas ni huelgas. «L'Humanité» habla del talento y de las «virtudes» del hombre de Estado, Maurice Thorez, y publica diariamente una crónica femenina y fotografías de modas burguesas. En cuanto a huelgas, ni una sola. Sofocaron, brutalmente las del Norte, acusando a sus promotores de «hitlerotrotskistas».

Unicamente en la guillotina hace una huelga de brazos caídos. Las pocas ejecuciones por crímenes, reputados comunes, se realizan por fusilamiento. En Perigeux, un asesino vulgar tuvo ese honor, que hasta ahora sólo se reservaba a los políticos, especialmente a los periodistas. ¿Por qué está en huelga la guillotina? «L'Humanité» nos lo dice. El verdugo oficial, M. Desfourneaux, ante el aumento de sueldo a sus ayudantes, los gastos de transporte de la máquina y el alojamiento, solicitó del ministro de Justicia, de quien depende, una ampliación de créditos, que le fué denegada, y entonces M. Desfourneaux ha preferido quedarse en casa y no dar cumplimiento a los oficios que recibe para la ejecución de las sentencias. Como M. Desfourneaux no pertenece a la C. G. T., ésta no ha podido coaccionarle y es, por lo tanto, el único huelguista de Francia.

Las fases culminantes de la vida familiar

quedan debidamente registradas en el Libro de la Familia. Trabajadores, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus costuras.

JUAN PEDRO LUNA

quedan debidamente registradas en el Libro de la Familia. Trabajadores, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus costuras.

JUAN PEDRO LUNA

quedan debidamente registradas en el Libro de la Familia. Trabajadores, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus costuras.

JUAN PEDRO LUNA

quedan debidamente registradas en el Libro de la Familia. Trabajadores, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus costuras.

JUAN PEDRO LUNA

quedan debidamente registradas en el Libro de la Familia. Trabajadores, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus costuras.

RUSIA NO CEDERA EL VETO

Nueva York, 2. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción). — He aquí la última definición soviética del ejercicio, o de su ejercicio, del derecho de veto dentro de la Asamblea General de las Naciones Unidas: «Yo no voy a atenuar mis palabras, ya que nosotros nos oponemos a toda ficción, sea política o sea jurídica, y estas propuestas ahora ante nosotros son ficciones. Nosotros rehuimos el disimulo y así yo afirmo que Rusia no asentará a ninguna limitación, sea de la clase que fuere, sobre el uso del llamado poder de veto. Las proposiciones que aquí han sido presentadas por Australia, el Canadá y la Gran Bretaña no limitarán el uso del derecho de veto y, por lo tanto, son inútiles. Si no fuesen así, Rusia tendría entonces mayor razón para oponerse a ellas». Esto dijo ayer Andrei Y. Vichinsky, sub-jefe de la Delegación soviética en la Asamblea General de las Naciones Unidas; a sus colegas del llamado Comité Político, y se lo dijo con un tono campuano, irrito y terminante.

Melancólicamente, en un clima de decepción y de hueca palabrería, la Asamblea General de las Naciones Unidas se va acercando a su fin, ya que la clausura ha sido fijada ahora para el próximo día 13. «Tréce y además viernes...? esto no puede acabar bien», rezongan algunos delegados supersticiosos. Como se sabe, existe una antigua disputa internacional entre los supersticiosos sobre si lo que da su supuesto maleficio al día 13 es el simple guirismo de la fecha o su oportunidad de que caiga en un martes o en un viernes, antigua disputa que podía haber resuelto la ONU y no ha resuelto aún, lo mismo que las cuestiones de veto, desarme, presencia de tropas en territorios enemigos y amigos, «proteccionado» de bases estratégicas... los de la ONU; sus delegados trabajan actualmente mañana, tarde y noche e incluso los domingos, tratando de reafirmar el tiempo perdido, que, es cierto, es lo único en la vida que no se recupera. Ese tiempo se perdió para la eficacia de su Agenda, la de la ONU, en semanas de fútiles discusiones y cabildos, de intrigas, antagonismos y discursos pomposos, y ahora se trata sólo de conseguir «dignamente», levantando un andamio vistoso de nuevas esperanzas que tape los tabloneros rotos de anteriores ilusiones.

Muchos de los llamados pequeños países acudieron esta vez a la Asamblea de Nueva York creyendo honestamente que se trataba de un foro democrático, caducos ya los rencores de la guerra; un foro donde, al menos, si no suprimir, se restringiría o modificaría por los llamados grandes países el

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR General Mola, 3 Piedad, Anuncio AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

EL CUARTETO DE ROMA, EN LA AGRUPACION UNIVERSITARIA

El salón de actos de la Universidad ofreció ayer nuevamente la impresión que en el concierto último, y esta vez para escuchar a un conjunto de la altura del Cuarteto de Roma. Boccherini, Beethoven y Schumann formaban el programa, bastante desigual por cierto. Hubiéramos preferido al principio alguna de las obras italianas modernas, de un valor artístico mucho más elevado. Boccherini se nos antoja facción y empalagoso. El cuarteto en «La Mayor» es tan sencillo como breve. Breve es también el de Beethoven en «Fa Mayor», Op. 95, pero tiene una riqueza tal desde la exposición del primer tema a final rapidísimo, que deja aún más al descubierto la pobreza de lo oído anteriormente. En especial el tiempo segundo es de una maestría admirable, por la fluidez de inspiración y la habilidad extraordinaria con que están tratados esos pequeños trozos temáticos; melodía y armonía, siempre melódica e interesante y atrevida elegancia. Toda esta obra y el «Presto» del Cuarteto de Schumann fué, a nuestro juicio, el mejor acierto del conjunto musical romano. Por eso pudimos advertir ayer que los cuatro artistas, son bastante mejor de lo que demostraron en el salón universitario; se sentía la impresión de que hubieran venido como de paso.

Muy bello todo el Cuarteto en «La Menor», de Schumann, con el fuerte colorido romántico que caracteriza al autor. Una introducción brevísima, para entrar de lleno en un «Andante» verdaderamente expresivo. Muy curioso e inspiradísimo el canto introducido en el centro del «Scherzo». Hemos advertido en los conciertos de este año una mayor concurrencia de público vallisoletano. En verdad que la Agrupación Universitaria merece atención y aplauso por su labor desarrollada, con entusiasmo creciente, a través de su centro, Es difícil convencer a estos castellanos del centro, pero se ablandan y son después los mejores defensores de la verdad.

En Calderón, Radio Valladolid dedicará una función a los niños. Ya conocen nuestros lectores el programa de esta magnífica función infantil que Radio Valladolid ha organizado para el próximo jueves, día 5, en el Teatro Calderón, a las cuatro y media de la tarde. Todos los niños esperan con mucha ilusión esta extraordinaria fiesta, en la que tendrán ocasión de admirar a los preciosos payasos «Kike» y «Patato», que desde el micrófono de la emisora hacen cada domingo las delicias de los niños.

En primer lugar se estrenará el precioso cuento escénico de don Angel de Pablos «La selva de los niños perdidos». Los principales personajes e intérpretes de este cuento son Papá Carlos y Mama Linda interpretados por el señor López Casado y la señorita Andrés Muñoz, actores del Teatro de Voces; Marite, a quien los niños conocen a través del micrófono por Celia, y que es la niña Araceli Heredia; Marián, la pequeña Julita Martín; Marián y Gorrón, Cesar Planillo y Pepin Rodríguez. Y también El Hada Alegria, cuyos preciosos cuentos divierten tanto a los pequeños radioyentes. Además, danzas regionales, varias romanzas, por el pequeño y a buen cantante Lorencito Valverde y «La tonta Tomasa», admirable interpretación de la tipe cómica de la emisora, señorita Charro. Y, por último, un gran sorteo de regalos entre todos los niños asistentes a la velada, un nuevo aliente que, sumado al programa promete con toda seguridad el más franco éxito.



MEDINA AYER

Como todas las cosas de esta vida, tiene ya este mercado de cerdo una trayectoria que, forzadamente, ha de concluir en la decadencia; contribuye a ello, principalmente, la nota de los precios, que ya no cubren en cierta lógica mercantil. Sin embargo, hubo transacciones y concurrencia en mercados y ejemplares. Esperemos los domingos venideros. El resto del mercado fué ordinario, aunque se notó mayor movimiento en el vacuno, sobre todo en bienes para labor. «Precios» Siguen estacionados.

RELIGIOSAS Comenzó el solemne triduo a Santa Bárbara, Patrona del Cuerpo de Artillería, en el altar mayor de la Colegiata. Acudieron el pleno de la Cofradía o Asociación y los suboficiales, oficiales y jefes de ese Regimiento. Continuó el novenario a la Purísima Concepción.

DEPORTIVAS Ha quedado abierto el plazo para la inscripción de galgos en las pruebas que se efectuarán próximamente.

EL CINE Se proyectó en el Coliseo «La canción de Bernadette» en tres sesiones y con tres llenos completos.

OTROS ASPECTOS Dada la destacada nota cinematográfica del día, acudieron a la villa distinguidas señoras de los pueblos limítrofes, dando a los paseos de costumbre un realce extraordinario. ASOCIACION DE SEÑORAS DE SANTA BARBARA DE LOS ARTILLEROS. Orden de los cultos. Día 3.—A las nueve, misa de comunión; a las siete de la tarde, exposicón de S. D. M., rosario, triduo, sermón y motetes. Día 4.—A las nueve, misa de comunión; a las once, misa solemne en honor de Santa Bárbara. Día 5.—A las once, misa en sufragio de los fallecidos del Arma.

LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página) mentos, «de todos los armamentos, de todos los medios de hacer la guerra». El representante británico, sir Hartley Shawcross, propuso el nombramiento de una Subcomisión para hallar una base común de conciliación de las numerosas mociones sometidas a la Comisión. «No se puede afirmar con seguridad—dijo—que la bomba atómica sigue siendo el arma más terrible de todas. Hay otros medios de destrucción todavía más terribles que no han sido mencionados en esta Comisión, pero cuya existencia no es desconocida». Vichinsky se opuso a la propuesta británica de que sea creada inmediatamente una Subcomisión, porque la Unión Soviética no está dispuesta todavía a revelar sus puntos de vista.—Efe.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el tercer aniversario de la señorita María Pilar Martín Galindo, que falleció después de recibir los Santos Sacramentos. Reiteramos nuestro sincero pésame a sus apenados padres, don Aurelio Martín Cañas y doña Carmen Galindo Collado; hermanos, los, primos y la Razon Social Fumeraria Galindo. Al recordar esta triste fecha rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El recital de Pedro María Ufano

Todos aquellos que desean adquirir invitaciones para el recital que el poeta Ufano dará mañana, miércoles, en el Aula Magna de la Universidad, podrán pasarse por las oficinas de la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular hoy, día 3, de cinco a siete de la tarde, donde les serán facilitadas dichas invitaciones.

EL NUEVO GOBIERNO MEXICANO

Méjico, 1.—El presidente Alemán dió a conocer los nombres de sus colaboradores en el Gobierno federal, de los que sólo hay uno de los ministros del Gabinete del presidente Avila Camacho: el ministro de Educación, Jaime Torres Bodet, que pasará a desempeñar la cartera de Relaciones Exteriores. A Hacienda va Ramón Beteta, organizador de la campaña electoral de Alemán; a Interior, Héctor Pérez Martínez; a Educación, Manuel Gual Vidal; a

Lotería de doña MANOLITA TOTALMENTE GRATIS

jugará en la Lotería de Navidad, con Doña Manolita, comprando su Gabán, Gabardina, Trinchera o Traje en CONFECCIONES EAVL Teresa Gil, 32 o Alarcón, 1. Sucursales de Eusebio Alcalde y C.ª



ACEYTE YNGLES Parásito que toca... muerto es!

COLOCACIONES

SE ARRIENDAN pastos para vacas, cabras y cabras. Informes, Julián Escudero, Cortes de la Sierra (Salsamanca).

COMPRA

NINGUN articulo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

COMPROMISOS

SE VENDEN 100 ovejas, en su mayoría borregos, enarando a parir. En Villanueva de Duero, Federico Lara.

FUNERARIAS

POMPAS FUNERARIAS Casas Barrios, Servicio de todo concerniente a funeras. Traslados de cadáveres y restos. Quijeto Llano, 2. Teléfono 2426.

BANCOS

BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de banca. Calle de Abores, General Mola, 12. Teléfono 2209.

GANADOS Y AVES

VENDERE novilla suiza fuera de cuenta y novillo de trabajo, o mejor cambiaria éste por vaca de trabajo en buena edad. Mercal Barrocal, Villaverde de Medina.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente agua marina, piedra sagrada, Grafín caré devolucion. Fuente Dorada, 25.

ANUNCIO

SUS VENTAS EN ESTA SECCION

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN los pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de noviembre a últimos de marzo, en el término de Abad Don Pío. Para tratar con Francisco Matute, en Etreros (Sevilla).

DIARIO DE UN NIÑO TONTO

Por TONO

(Servicio de exclusivas)

PAGINA CUARTA

Con motivo de ser el día de mi santo, mis padres han organizado una comida espléndida. La cocinera ha comprado unos pollos que, según ella, le han costado no sé cuánto y que, según mi madre, no han podido costar tanto. Entonces, la cocinera ha dicho que mi madre no sabe cómo está todo, y como por lo visto mi madre no sabe cómo está todo, se ha tenido que conformar y se ha ido de la cocina, diciendo que aunque él no sabe cómo está todo, sabe cómo está la cocinera.

El caso es que, a la hora del almuerzo, se han comido los pollos con unos parientes nuestros que, según creo, me quieren mucho y que, según he visto, también deben querer mucho a los pollos, pues no han dejado de ellos ni el caparazón.

Después de comerse los pollos, han dicho que estaban buenísimos y que qué bien que fuera el día de mi santo. Y todos juntos se han ido al salón a jugar con un tren que mi padre ha comprado para mí y se han pasado la tarde tirados en la alfombra.

Cuando se han cansado de jugar con el tren, lo han metido en su caja y lo han puesto en un estante muy alto para que yo no pueda cogerlo, pues parece ser que no se deben dejar los juguetes a los niños, porque en seguida los rompen, y es una lástima.

A media tarde han llegado varios amigos de mis padres, que también creo que me quieren mucho, y para demostrar su cariño han estado comiendo pasteles y bocadillos, y se han puesto, según frase de mi padre, como el chico del esquiador. Yo no sé cómo se pone el chico del esquiador, porque hasta ahora no ha venido a casa; pero, desde luego, si come tanto como estos amigos de mis padres, no tengo ningún interés en que venga a casa ese dichoso chico.

A la del aperitivo ha seguido viniendo gente poco más o menos como el chico del esquiador, y mis padres han tenido que pedir a la tienda anchoas, saichichón y otras pruebas de cariño hacia mí. En la cocina también parece que me quieren lo suyo, porque han tomado cuartos fritos, vino y que sé yo cuántas cosas.

En fin, que es muy bonito que sea el santo de uno, pero yo casi prefiero que sea el santo de los demás, a ver si no me dan ya ese dichoso engudo.

PAGINA QUINTA

He salido de paseo con mi chacha y he visto que por todas partes hay unos obreros sacando tierra de la tierra y haciendo montones con ella. Yo creía, al principio, que estaban buscando un hueso, pero creo que todo esto lo hacen para arreglar Madrid, que por lo visto está sin acabar. No comprendo que estando como estamos en el año 1946 esté Madrid todavía sin hacer, pues me parece que en 1946 años hay tiempo más que suficiente para hacer un Madrid y hasta dos Madriles.

He oído decir a mi chacha que la culpa de todo esto la tiene el Ayuntamiento. Según tengo entendido, hay unos señores que se reúnen en una habitación y después de mucho discutir y de nombrar una ponencia, acaban por ponerse de acuerdo en la ponencia y entonces mandan a los obreros a la calle de Tal o a la calle de Cual para que hagan un agujero y se diviertan un poco los pobres.

Yo estoy deseando ser mayor para poder ir con mi cubo y mi pala a hacer agujeros de esos con los obreros, y no comprendo por qué mi padre, que es tan rico y se puede permitir muchos lujos, no se va a hacer agujeros en las calles para divertirse, en vez de irse a la oficina a pasarse el día hablando por teléfono y diciéndole a todo el que llama que su asunto es muy difícil, pero que lo tomará con mucho interés.

Además, si mi padre se dedicara a jugar con la tierra en las calles, vendría más temprano a comer y mi madre no se enfadaría tanto con él, pues según parece, cuando se habla de negocios se acaba tardísimo y llega a casa a las tantas y oliendo a gambas a la plancha, con gran disgusto de las mujeres de

los hombres de negocios, que no comprenden qué tienen que ver las gambas a la plancha con los negocios.

Yo, decididamente, no pienso hacer negocios cuando sea mayor, pues no me gusta comer tan tarde, ni me gustan las gambas a la plancha, ni me gusta que mi familia se pase el día muerta de hambre como un perro, maldiciendo los negocios y las gambas a la plancha.

PAGINA SEXTA

Siempre que salgo a la calle con mi chacha me fijo en todo lo que veo con el fin de ir aprendiendo para el día de mañana, que me parece que es dominico. Pero hay cosas que no acabo de comprender; una de ellas es esa de la circulación. Resulta que en todos los cruces de calles importantes hay un señor, que se llama guardia, que se pasa el día tocando un pito para que no pueda pasar nadie.

Yo creía que este señor que se llama guardia era el propietario de la calle y estaba allí para que no pasaran más que las personas de su familia y la gente que le fuera simpática; pero, parece ser, que está allí para no dejar pasar absolutamente a nadie.

Cuando ve muchos automóviles los para con su pito para que pase un señor con gafas, que, por la manera de cruzar, se ve claramente que le hubiera dado igual quedarse en el otro lado. Y cuando ve que hay mucha gente vuelve a tocar el pito y la tiene parada un rato para que pase una bicicleta o una señora armada motorizada.

El otro día me divertí mucho porque cuando el señor que se llama guardia tenía todo paralizado, a través, sin permiso de nadie, un perro asqueroso. Al señor que se llama guardia le molestó bastante que cruzara sin su permiso aquel perro asqueroso, porque la gente empezó a reírse como una tonta; pero no sé cómo se pone el chico del esquiador, porque hasta ahora no ha venido a casa; pero, desde luego, si come tanto como estos amigos de mis padres, no tengo ningún interés en que venga a casa ese dichoso chico.

A la del aperitivo ha seguido viniendo gente poco más o menos como el chico del esquiador, y mis padres han tenido que pedir a la tienda anchoas, saichichón y otras pruebas de cariño hacia mí. En la cocina también parece que me quieren lo suyo, porque han tomado cuartos fritos, vino y que sé yo cuántas cosas.

Estado general del tiempo

Madrid, 2. — Información general: El día de ayer transcurrió con buen tiempo en la Península, pero en las islas Canarias llovió copiosamente a amanecer, una masa de aire llegaba a Galicia con abundante nubosidad y en algunos lugares originó lluvia, aunque en cantidad inapreciable.

Tiempo probable: Cielo cubierto o casi cubierto en el noroeste de la Península, con algunas lloviznas en los montes de Galicia. Buen tiempo en el resto de España y en Marruecos. Marejada con viento oeste en el Norte.

Temperaturas extremas: máxima de 24 grados en Alicante y mínima de cinco bajo cero en Cuenca.—Cifra.

PUBLICACIONES "REUS"

Diego V. Tejera: «El Habas Corpus» (2.ª edición), 5 pesetas.— «El rapto» (2.ª edición), 4.— Tellez Miguelé: «Derecho Administrativo» (Adaptado al programa de Jurisprudencia) 25.— E. Terrien: «La alimentación de los niños», 7.— Torio Moratíns: «Tratado de dibujo lineal», 15.— José María Torrens: «Acordados», 10.— Torres Villar: «Funciones y deberes de los Secretarios judiciales», 15.— Diego Tortosa: «El nuevo Código de Derecho Canónico», 7.— Pedro de Tourtiou: «Los principios filosóficos de la Historia del Derecho», 7,50. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 23 v. 6.— Madrid.

El partido Valladolid - Béjar

(Viene de la última pág.)

como nunca, lanzó un fuerte tiro desde fuera del área que valió el tercero. A los diecinueve minutos saca un córner Páttier y remata Vaguero, ayudando a entrar la pelota una defensa bejarana. Después de dos sendos trallazos de Lasala que salen rozando al larguero, éste mismo da un pase adelantado a Acedo y el andaluz logra el quinto de la delantera a gol, pero sin hacer juego de ligazón a que se prestaba el adversario por su escasa consistencia, ya que los delanteros, atraídos con la ilusión de marcar, buscaron más el lucimiento personal que la inteligencia con el resto de sus compañeros. Por eso, aunque dominaron íntegramente durante los dos tiempos, no se logró todo el fruto posible.

El Béjar, a pesar de permanecer embotellado durante la casi totalidad del partido, no se entregó en ningún momento, y flotando en un esfuerzo inútil puso interés y entusiasmo en todo momento, sin decaer su moral hasta el fin. Por esto, y por esa ya repetida conciencia deportiva de saber perder, el «once» bejarano mereció el aplauso y el estímulo de todos. Creemos que si la Federación tiene instituidos premios a la deportividad, el Béjar será un serio aspirante a uno de ellos, porque hace falta tener esa virtud acrisolada que ellos poseen para aguantar una tarde y otra goleada sin cuento y seguir firmes y correctos en todo instante sin que decaiga su moral. Quizá otros equipos de más campañillas no serían capaces de aguantar tanto.

LOS GOLES

Abrió el marcador Acedo a los siete minutos, quien, en jugada personal, batió a Avila. Tres minutos más tarde, Bohórquez corrió la línea bien y con un centro matemático dio motivo a que Vaguero metiera la cabeza y consiguiera el segundo. A los trece minutos, Lasala, que prodigó el tiro y empujó al ataque

después de haber conseguido el empate y minutos después Losca logra el segundo gol, y a los cincuenta minutos Sauer vuelve a batir a Asperilla y a la terminación Sauer marca el cuarto y último de la tarde. Hay una reacción del Cáceres y a los 42 minutos Pizarro logra el segundo gol para el Cáceres, terminando el encuentro con el resultado de 4-2 a favor del Avila. Alineaciones: Avila C. F.: Espinosa; Suso, Navarro; Fernández, Agustín, Rubichi; Fuentes, Bedmar, Sauer, Gallo y Losca. Cáceres: Asperilla; Romero, Navarro; Rodríguez, Néstor, Callejo; Pizarro, Cobos, Nardo, Perete y Lipe.

Plasencia, 2. (Servicio especial).—El primer tiempo fue de dominio placentino. Marcó dos goles el jugador Brígido. No se vio juego alguno, aburridísimo considerablemente el público. En la segunda parte Quesada marcó para los forasteros, y a los 37 minutos Pepín logró el empate, consiguiendo con esto llevarse un punto el Talavera. El árbitro, señor Moreno Sánchez, gustó y alinó a los equipos así: Plasencia: Quini; Vázquez, Sanz; Quesada, Castilla, Goriche; Losada, Alfonso, Brígido, Tita y Justino. Talavera: Guillermo; Goyo, Macías; García, Aurelio, Trubaca; Clavel, Pichi, Arroyo, Carlitos y Pepín.

CLUBS MODESTOS

París, en un encuentro sin complicaciones, salió airoso de su cometido, alineando así a los equipos:

Béjar: Avila; Guerra, Avelino; Marzá, Julio, Maera; Pedro, Diu, Rosado, Quique y Sixto. Valladolid: Tapia; Pepín, Soler; Estomba, Torquemada, Páttier; Ito, Lasada, Acedo, Vaguero y Bohórquez.

LUIS ANGEL

EL ENCUENTRO DE SEGOVIA

(Viene de la última pág.)

cediendo a acornar. A los cuarenta minutos da muestras de agotamiento el conjunto local, lo que aprovecha el Alas para reaccionar y volcarse ante la portería enemiga; pero el esfuerzo de la media es anulado por la fatal actuación del jugador atacante, que fue remiso en tirar a gol y desaprovechó en estos últimos minutos de la primera parte dos ocasiones magníficas de marcar: estando Azcargorta solo con el balón ante la puerta de Agero; pero el nerviosismo, quizás, fué el causante de echar esos dos balones fuera, pues, de lo contrario, no tiene explicación alguna.

Y llegó el final de los cuarenta y cinco primeros minutos con el cero a cero del marcador; resultado halagüeño y conseguido gracias al trío defensivo y a esa valiente línea media, que una vez más nos demostró ser lo mejor del «once» alista. En el cuarto de hora último vino la desgraciada lesión de Páttio, producida por una entrada sucia de Martea-lav. Páttio siguió en su puesto, derrochando voluntad, pero mermado de facultades, y fué un hueco valioso para los locales que no supieron aprovechar.

El segundo tiempo fué completamente distinto al primero, pues si en el «once» alista hubiera habido más veteranía y la delantera hubiera secundado a sus compañeros de la media y defensa, otro resultado habría sido el del encuentro Segovia-Alas. El «once» segoviano reflejaba cansancio y agotamiento físico, hasta el punto que parecía se daba por vencido ante el ímpetu arrollador de los muchachos del Alas, crecidos por la baja de su enemigo y alentados por la voz de Sanz y la dirección de Mesa, el único veterano del Alas.

Solamente cinco minutos dominó el Segovia, logrando en ese tiempo el único gol de la tarde, tanto soso e inesperado por Barredo. Fué ejecutado por Ordóñez, al recibir un pase de Yayo, en los cinco primeros minutos, y va no logran más porque no pudieron romper ese dique defensivo alista. Dos saques de esquina se tiraron en esta parte, sin resultado fructífero para el Alas. Redrochamos a la delantera

TERCERA DIVISION

(Viene de la última pág.)

diecisiete minutos Sauer consigue el empate y minutos después Losca logra el segundo gol, y a los cincuenta minutos Sauer vuelve a batir a Asperilla y a la terminación Sauer marca el cuarto y último de la tarde. Hay una reacción del Cáceres y a los 42 minutos Pizarro logra el segundo gol para el Cáceres, terminando el encuentro con el resultado de 4-2 a favor del Avila. Alineaciones: Avila C. F.: Espinosa; Suso, Navarro; Fernández, Agustín, Rubichi; Fuentes, Bedmar, Sauer, Gallo y Losca. Cáceres: Asperilla; Romero, Navarro; Rodríguez, Néstor, Callejo; Pizarro, Cobos, Nardo, Perete y Lipe.

Plasencia, 2. (Servicio especial).—El primer tiempo fue de dominio placentino. Marcó dos goles el jugador Brígido. No se vio juego alguno, aburridísimo considerablemente el público. En la segunda parte Quesada marcó para los forasteros, y a los 37 minutos Pepín logró el empate, consiguiendo con esto llevarse un punto el Talavera. El árbitro, señor Moreno Sánchez, gustó y alinó a los equipos así: Plasencia: Quini; Vázquez, Sanz; Quesada, Castilla, Goriche; Losada, Alfonso, Brígido, Tita y Justino. Talavera: Guillermo; Goyo, Macías; García, Aurelio, Trubaca; Clavel, Pichi, Arroyo, Carlitos y Pepín.

París, en un encuentro sin complicaciones, salió airoso de su cometido, alineando así a los equipos:

Béjar: Avila; Guerra, Avelino; Marzá, Julio, Maera; Pedro, Diu, Rosado, Quique y Sixto. Valladolid: Tapia; Pepín, Soler; Estomba, Torquemada, Páttier; Ito, Lasada, Acedo, Vaguero y Bohórquez.

PUENTES

DEPORTIVO LUISES 0 U. D. PILARICA 3 El pasado domingo, a las diez de la mañana en el campo de la JOC, se celebró este interesante partido, al cual asistió numeroso público, terminando con la victoria del Pilarica por tres tantos a cero.

Durante la primera hora de juego el dominio es alterno, registrándose bonitos avances por ambos equipos, que son cortados por las defensas respectivas. Pasado este tiempo se impone la línea media del Pilarica sobre la contraria y fruto de ello es el primer tanto que consigue Manolo a los 35 minutos, al rematar un centro de Tasio, terminando con el resultado de 1-0 el primer tiempo.

En la segunda parte el dominio del Pilarica es abrumador, consiguiendo dos tantos más, el primero al rematar Peña un centro de Tasio y el otro Botiá al recibir un pase de Del Pozo, no consiguiendo más tantos por la buena labor de Cabezo, que realizó paradas de gran mérito, entre ellas una de un penalty que lanzó Botiá. Durante el partido se elevaron doce acornes a favor del Pilarica por uno de los Luises. El equipo vencedor jugó un gran partido, destacando su línea media y Peña en la delantera. De los Luises los mejores Cabezo, Maroto, Lucio y Emeterio. El partido fue modelo de corrección y deportividad, abriendo Santo Tomás magníficamente.

Equipos.—Luises: Cabezo, Zurro, Maroto, Paquito, Perico, Lucio, Lorente, Garzarán, Puentes, Emeterio y Sánchez. Pilarica: Amado, Farina, Jubán, Sancho, Del Pozo, Nino, Tasio, Peña, Manolo, La Rosa y Botiá. EUROPA DELICIAS 0 B. ZORRILLA 0 A las doce da comienzo este partido, que fué o contrario al anterior, caracterizándose por su dureza y juego violento, lo que dio motivo a que se paralizara el juego cada momento, siendo expulsados dos jugadores de cada bando. Dominó ligeramente Europa, no consiguiendo marcar por la mala actuación de sus delanteros.

Se distinguieron por el Zorrilla Díaz, Tatis y Alegre, y por Europa, Agapito y Juanjo. Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Zorrilla: Díaz; Carlos, Tatis; Alegre, Vinuesa, Cernuda; Marciano, Rodríguez, Barnaga, Roig y Benjoa. Europa: Paulino, Moro, Agapito, Manolo, Juanjo, Gáizca; Peña, Pedruco, Mero, Pichi y Muelas.

Los jugadores expulsados fueron, por el Zorrilla, Carlos y Roig, y por el Europa, Moro y Pedruco. El arbitraje de Carracedo regular. Terminada la primera vuelta, la clasificación queda de la siguiente forma: J. G. P. E. F. C. P. U. D. Pilarica 4 3 1 0 10 4 6 Circular C. F. 4 2 0 2 4 2 6 E. Delicias 4 1 1 2 4 3 4 B. Zorrilla 4 1 2 1 3 5 3 D. Luises 4 0 3 1 2 9 1

LOS ENCUENTROS DE PRIMERA DIVISION

(Viene de la última pág.)

Castellón, 1.—En Castilla el Valencia ha derrotado a los propietarios del terreno por 4-2, después de jugar un gran partido, rápido y brillante. A los 24 minutos de la primera parte Amadeo y Mundo habían marcado ya para su equipo. El dominio ha correspondido a los valencianos, cuya línea de ataque se ha mostrado en forma espléndida, sobre todo Mundo, Amadeo y Giraldo. El Castellón, sin peligrosidad.

En la segunda mitad el Castellón introdujo cambios en sus líneas, pero el Valencia siguió presionando. Así llegaron dos goles más, obra de Giraldo y Mundo. Arnau y Asensio marcaron para los de casa. Arbitro bien Melcón.

Barcelona, 1.—Exhibición de fútbol en Sarriá a cargo del Español y del Atlético Aviación, con victoria para los catalanes por 4-1. El partido ha sido de verdadero guante blanco, sin brusquedades ni violencias. La primera mitad fué de dominio alterno y terminó con igualdad a un gol. En la segunda una racha de aciertos españoles decidió el encuentro en su favor. La lesión de Aparicio mercó considerablemente la potencialidad defensiva del Atlético, Jorge (2), Hernández y Diego marcaron para el Español y Jorgelizo para el tanto del honor deportivo madrileño. Ambos cuadros se emplearon con entusiasmo y codicia.

AMPLIA VICTORIA VASCA Bilbao, 1.—Lleno en San Mamés. Arbitra Echave. El dominio del Atlético en el primer tiempo ha sido formidable, marcando en esta parte cuatro goles al Oviedo por mediación de Venancio, Zarra (2) e Iriondo. Después los rojiblancos aflojaron el tren, quizá al considerar que tenían decidido el encuentro, pero aún así el Oviedo no logró inquietarles. Faltando 30 segundos para terminar el partido Langara hizo, de cabeza, el gol del honor deportivo ovetense.

Zarra e Iriondo resultaron lesionados. MAL PARTIDO EN CORUÑA La Coruña, 1.—La primera parte ha finalizado con empate a un gol, marcados el del Coruña por Mieza en su propia meta y el del Murcia por Cervera. Rebored y Guimerans lograron goles en la continuación. El arbitraje de Reñones, bueno. El juego ha sido de escasa calidad, aunque los forasteros han puesto mucho entusiasmo en la pelea. TRIUNFO DEL SABADELL Sabadell, 1.—El triunfo de los catalanes ha sido merecido. El Sabadell jugó bien en los primeros 45 minutos y en los restantes se dedicó a contener las reacciones peligrosas del Celta, a quien terminó por vencer por 2-0. Santacatalina y Cervero marcaron los goles. Por su parte, el Celta ha jugado un partido discreto, brillante en su juego defensivo. El árbitro, señor Arqué, fué ovacionado por su arbitraje.

Noticiario deportivo

Madrid.—En los partidos de pelota celebrados anteayer en el Frontón Recoletos, se registraron los siguientes resultados: Pala; Gallarta III e Iturregui, después de competida lucha, vencieron por 30-20 a Chacon y Somorrostro, y Aramendia y Aguirre, por 45-32, a Zarraga y Pujaña. A remonte, Azpiroz y Alberola derrotaron por 35-26 a Salsamendi y Zaldua. Por último, a costipión, Guaras II y I vencieron por 49-33 a Careaga y Ermúa.

Madrid.—Resultados de los partidos de pelota jugados anteayer correspondientes al campeonato de Castilla de aficionados: Cesta-punta, segunda categoría: Chacon y Arteaga vencieron por 35-20 a Aguirre y Tinin. Pala, primera categoría: Latasa y Etxayo derrotaron por 40-30 a Gargollo y Del Amestoy y Eizaguirre vencieron por 40-30 a Pérez y Setien, y Monsalve y Esparza, por 40-36, a Troyano y Pascualena.

Madrid.—Resultado de los encuentros de baloncesto correspondientes al campeonato regional: Alamán, 21; Canoe, 26; América, 40; Standard, 33; Industrias Químicas, 28; Liceo Francés, 31. En este último encuentro, Industrias Químicas sufrió la derrota a consecuencia de un tremendo fallo del árbitro en el último minuto del partido.

Sevilla.—En la tercera y última parte de los campeonatos nacionales de billar, en la modalidad de tres bandas, Ventura venció a Trapé por 50 carambolas contra 42. A continuación contendieron los castellanos Rivera y Gil, triunfando el primero, que hizo las 50 carambolas mientras su contrario lograba 33.

EL CAMPEONATO DE FUTBOL DE PORTUGAL Lisboa.—Los resultados de la segunda jornada de la competición nacional de fútbol fueron los siguientes: Benfica, 6; Estora, 3; Sporting, 0; Académica, 2; Oporto, 2; Belenenses, 0. Victoria de Setubal, 3; Olhanense, 1; Elvas, 8; Sanjoanense, 0. Victoria de Guimarães, 2; Boavista, 1; Académica, 4; Famalicao, 2. En la clasificación general marchan en cabeza el Sporting y el Oporto, con cuatro puntos, seguidos de Victoria de Guimarães y Victoria de Setubal, con tres.

ITALIA VENCE A AUSTRIA EN FUTBOL Milán.—En el campo de San Siro se ha jugado, ante más de 60.000 espectadores, el partido internacional de fútbol entre Austria e Italia. La primera parte terminó con el resultado de 2-1 a favor de Italia. Después del descanso, Piola logró

el tercer gol de Italia y a continuación el delantero centro austriaco el segundo gol para su equipo. Terminó el encuentro con la victoria de Italia por tres tantos a dos. Afili. GARCIA ALVAREZ, DERROTADO EN LA HABANA

La Habana.—En el Palacio de los Deportes, ante más de 10.000 personas, se celebró un combate de boxeo entre el campeón cubano de los pesos welters, José Legon, y el ex campeón español, García Alvarez. La victoria fué lograda a los puntos, por escaso margen, por el pugil cubano, que triunfó en cinco de los asaltos, hizo tablas en dos y perdió tres. García Alvarez hizo una bonita pelea, mostrándose cansado en los últimos asaltos del combate. Afili. JUANITO MARTIN PERDIO FRENTE A ALBEROLA POR DESCALIFICACION

Valencia.—En la plaza de toros, a beneficio del hospital, se celebró con media entrada una reunión de boxeo. En el primer combate entre profesionales, Loréns, que dominó en toda la pelea a su rival Acosta, logró la victoria por puntos, después de derribar en el segundo asalto a su contrario.

A continuación lucharon los pesos medianos Alberola y Juanito Martín. El combate fué muy sucio, siendo amonestado diversas veces el madrileño por entrar con la cabeza. En el tercer asalto, los golpes de Alberola pusieron en difícil situación a Juanito Martín; pero en el séptimo reacción éste, logrando de fuerte izquierda cerrar un ojo a su contrario. Sin embargo, en este asalto terminó la pelea, al ser descalificado Juanito Martín por el árbitro.

En el último combate de la reunión contendieron los pesos pesados Arciniega y Folgado, que, en un rasgo de deportividad, dado el fin benéfico de la reunión, salió a pelear, a pesar de que a la misma hora era enfermo de un hijo suyo. Al comienzo de este combate, Arciniega, de fuerte golpe, hizo sangrar a Folgado, pidiéndole el público que abandonase. En el segundo asalto fué alcanzado Folgado por una fuerte derecha de su contrario, que le dejó por nueve segundos. Al levantarse, sus cuidadores lanzaron la toalla, siendo proclamado vencedor Arciniega por abandono. En esta reunión salió a saludar a la afición valenciana el veterano boxeador filipino Luis Logán.

EN LOS DIEZ PRIMEROS DIAS HABLES DE CADA MES los patronos deberán presentar e ingresar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión la declaración mensual de subsidios, junto con la correspondiente liquidación de cuotas del Subsidio Familiar si es que no lo pagan directamente a sus trabajadores.

